
Referat af formøde i Klassikerforeningens bestyrelse 

fredag den 5/8 kl. 12 på Skanderborg Vandrehjem 

 

1) Godkendelse af dagsorden 

2) Valg af ny formand: Margit Kiil Jørgensen 

3) Ny fordeling af udvalgsposter (jf. referatet af det konstituerende bestyrelsesmøde 7.-8. 

januar) 

a) Pædagogisk Samarbejdsudvalg: Lisbeth Vang Olsen 

b) Euroclassica: Thomas Hemming Larsen  

c) Latinlærerforeningen: Lisbeth Vang Olsen 

d) Fagligt forum: Margit Kiil Jørgensen 

e) "Kursusudvalget": Hanne Christiansen 

f) Gymsprog: Hans Balling  

g) Afstøbningssamlingens Venner: Thomas Hemming Larsen 

h) Klassisk Arkæologisk Forening: Thomas Aagaard Kristensen 

i) Antikkens Venner: Thomas Aagaard Kristensen 

j) Klassikernes Rejseforening: Hanne Christiansen 

k) Circe: Elisabeth Nedergaard 

4) Diskussion af nye bestyrelsesemner:  

5) Generalforsamling 

Generalforsamling 11. november kl. 16-18 på Aarhus Katedralskole. Bestyrelsen mødes kl. 14. 

Lokalformandsmødet aflyses, men lokalformændene indbydes til generalforsamlingen med refusion 

af rejsen. Indkaldelsen skal i næste nummer af Meddelelser og gentages i det følgende nummer.  

6) Eventuelt 

a) Fordeling af ansvar for lederen til Meddelelser: 

1) Deadline: 18. august: Hans Balling.  

2) Deadline: 6. oktober: Formandsberetning (Margit Kiil Jørgensen) 

3) Deadline: 24. november: Margit Kiil Jørgensen 

b) Ændring af mødekalender: 

Mødet den 24. september flyttes til den 1. oktober.  

c) Gave til den afgående fagkonsulent 

d) Haldmøde (tilmelding senest 9. august):  



Deltagere fra bestyrelsen: Margit Kiil Jørgensen, Lisbeth Vang Olsen, Hanne Christiansen, Hans 

Balling 

e) Jubilæumsfest for klassisk filologi på Aarhus Universitet:  

Margit Kiil Jørgensen, Hanne Christiansen og Thomas Hemming Larsen deltager hele dagen, 

Thomas Aagaard Kristensen deltager om dagen, Hans Balling deltager om aftenen.  

  

Hans Balling 
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Referat af Klassikerforeningens sommermøde 2005 

fredag den 5/8 kl. 16 - lørdag den 6/8 kl. 12 på Skanderborg Vandrehjem  

 

Deltagere: Hans Balling (sekretær), Hanne Christiansen, Susanne Høeg (fagkonsulent), Margit Kiil 

Jørgensen, Erik Kristensen (Klassikerforeningens Meddelelser), Thomas Aagaard Kristensen 

(kasserer), Thomas Hemming Larsen, Lisbeth Vang Olsen.  

  

1) Velkomst 

2) Valg af referent (Hans Balling) og ordstyrer (Margit Kiil Jørgensen) 

3) Godkendelse af dagsorden 

4) Status over igangværende arbejde 

a) Undersøgelse om latins stilling i gymnasiet i almindelighed og i almen 

sprogforståelse i særdeleshed (Thomas Hemming Larsen)  

Der er sendt eller bliver snarest sendt spørgeskemaer ud til alle skoler. Thomas Hemming Larsen 

har fået svar fra halvdelen, Hanne Christensen mangler svar fra fem, Margit Kiil Jørgensen har fået 

svar fra fem. Deadline 1. september.  

b) Informationsarbejdet (Lisbeth Vang Olsen) 

1) Ansøgertallene til studieretningerne er indsamlet og ligger i foreningens varetægt. 2) Indsamling 

af modeller for ap som kan bruges til workshopperne til foråret og som opfølgning på 

efteruddannelseskurserne sidste efterår. 3) Informationspjece til information af kommende elever er 

stillet i bero. 4) Initiativer over for folkeskolen (Christian Høgels undersøgelse). 5) 

Informationsmøder med studerende på universiteterne er afholdt i løbet af foråret.  

 

5) Diskussion af nye initiativer 

a) Initiativ over for folkeskoler og aftenskoler (Margit Kiil Jørgensen) 

De studerende ved universiteterne og gymnasieleverne bør stimuleres til at opsøge 

ungdomsskolerne og tilbyde deres kompetence. Erik Kristensen undersøger mulighederne i Århus. 

Hanne Christiansen undersøger mulighederne i Aalborg og i det hele taget.  

 

b) Initiativ over for ikke-gymnasielærere blandt foreningens medlemmer, herunder 

studerende (brev fra Birgitte Vestergaard) 
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Klassikerforeningen er en forening under Gymnasieskolernes Lærerforening, og bestyrelsen ser 

ingen grund til at dreje foreningen i retning af i højere grad at være en forening for kandidater i de 

klassiske fag som søger mere utraditionelt arbejde i det private erhvervsliv, m.v. Vi er derimod 

fortsat meget interesserede i også at henvende os til andre der underviser i eller studerer de klassiske 

fag.  

 

6) Efteruddannelse (konsortierne) 

1) Kursuskassen opretholdes. 2) Margit Kiil Jørgensen skriver en artikel om 

efteruddannelsesstrukturen til Meddelelser. 3) En af Hanne Christiansens opgaver bliver at sikre at 

kurser annonceres på EMU. 4) Der arrangeres endagsseminarer om oldtidskundskab. Vi vil forsøge 

at få Antikgruppens medlemmer til at deltage. Formen skal være studiekreds snarere end egentlige 

kurser. Pris: ca. 400 kr. Varighed: fx kl. 13-17. 5) Der er fremsat ønske fra Espergærde om 

efteruddannelse i latin om latin i samspil med den øvrige del af ap og latin i as. Der er brug for 

erfaringsudveksling snarere end traditionel undervisning. Pris: ca. 400 kr. Varighed: fx kl. 13-17.  

 

7) Generel uddannelsespolitisk diskussion  

Studieretninger:  

Udbud: Der er fare for at studieretninger med latin A uden græsk A bliver ofret. Der bør tages 

samme hensyn til studieretninger med latin i kombination med andre fag som kombinationen af 

latin og græsk. Antallet af udbudte studieretninger med latin og græsk svarer stort set til antallet af 

eksisterende linjer med latin og græsk. Derimod er antallet af studieretninger med latin blevet 

voldsomt reduceret. Et initiativ kunne godt koordineres med de moderne sprogfag. Der er to 

muligheder. Enten kan man arbejde for at give bedre muligheder for at udbyde og oprette flere 

studieretninger med latin, eller man kan arbejde for at give bedre mulighed for at få latin som 

valgfag.  

 

8) Orientering fra Meddelelser 

Bestyrelsen udtrykte sin begejstring for den nye annonceredaktørs arbejde. Redaktøren tænker på at 

trække sig tilbage, så der skal findes en afløser. Redaktionsmøde 17. september. Ideer: serie med 

omtale af litteratur til ap og old, smagsprøver på mindeskriftet til Giuseppe Torresin, meddelelse af 

erfaringer med ap, fremlæggelse af materiale, ideer til old og latin i as. Margit Kiil Jørgensen 
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skriver til formændene for de andre faglige foreninger og præsenterer sig og beder ved sammen 

lejlighed om at få tilsendt deres blade. Der skal også gives besked om formandsskiftet til GL.  

 

9) Orientering fra Kildehæfter 

Materiale til latin i ap foreslåes publiceret som inserat i Meddelelser i stedet for som selvstændig 

publikation. Romania og Samtiden anbefalet kommer til alle medlemmer. Vi vil gerne have at 

Samtiden kommer inden jul. Tolv skoler har købt 31 klassesæt af Metamorfoserne. Man vil prøve at 

forny kontrakten. Det kan blive vanskeligt at udbyde Odysséen og Iliaden igen. Der er ikke andet på 

bedding.  

 

10) Økonomi og medlemsliste (Thomas Aagaard Kristensen) 

Klassikerfonden: Der står ca. 160.000 i den urørlige formue samt ca. 58.000 i den rørlige. De 

160.000 skal på længere sigt anbringes bedre. Vedtægterne for fonden bør revideres.  

 

11) Klassikerprisen 

Bestyrelsen diskuterede uddeling af Klassikerprisen, men traf ingen beslutninger.  

 

12) Udsendelse af girokort og stemmesedler for 2006 

Hans Balling står for udsendelsen igen. Thomas Aagaard Kristensen sender den reviderede 

adresseliste og medlemslisten til alle med henblik på en revision. Han bestiller også girokortene og 

sender dem til Hans Balling. Den reviderede medlemsliste skal indeholde navn, adresse, 

telefonnummer, e-adresse, fagkombination, ansættelsessted.  

Tidsplan: Trykning af girokort og rekvirering af stempler fra Bent Christensen sker snarest. 

Generalforsamling 11. november. Udsendelse af girokort og stemmesedler 31. november. Svar til 

stemmeleder 15. december.  

 

13) Eventuelt 

For fremtiden behøver ikke alle medlemmer af Fagligt Forum at inviteres. Fagkonsulenten skal 

indbydes til alle bestyrelsesmøder.  

 
Hans Balling 


